

# 省政协十三届三次会议今日开幕

## 会期四天半,将举办两场“委员通道”采访活动 大会提案组已收到提案353件



扫码看视频

三湘都市报1月12日讯 1月12日上午,记者从湖南省政协十三届三次会议新闻发布会上获悉,省政协十三届三次会议将于1月13日9时在省人民会堂开幕,1月17日上午闭幕,会期四天半。

大会主要议程是:听取和审议政协湖南省第十三届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协湖南省第十三届委员会常务委员会关于十三届二次会议以来提案工作情况的报告;列席湖南省第十四届人民代表大会第三次会议,听取并协商政府工作报告,协商计划、预算报告,听取并协商省高级人民法院、省人民检察院工作报告;审议通过政协湖南省第十三届委员会第三次会议政治决议;审议通过政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况的决议;审议通过政协湖南省第十三届委员会提案委员会关于十三届三次

会议提案审查情况的报告;协商通过有关人事事项。全会期间,省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区的领导同志将出席开幕会议和闭幕会议。

全会将安排四次全体会议以及两场大会发言。

全会将安排四次小组会议和一次联组会议。省委、省政府领导同志和有关厅局负责同志将参加小组会议和联组会议,广泛听取委员们的意见和建议,与委员面对面协商。省高级人民法院、省人民检察院负责同志也将听取委员们对“两院”报告的意见。

大会期间,安排了港澳委员集体视察。根据有关安排,还将举办两场“委员通道”采访活动,分别于1月13日上午开幕会前和1月15日下午第二次全体会议前进行,届时,部分政协委员将在人民会堂现场接受记者集中采访。

目前,大会各项筹备工作已经准备就绪,今天是委员报到日,已经有委员陆续到驻地宾馆报到并提交提案。截至目前,大会提案组已收到提案353件。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 仝若楠 袁红霞

### 人民的代表

#### 李柏霖:用诗歌丰盈孩子们的内心

【人物档案】

李柏霖,省人大代表,会同县粟裕希望小学副校长。她守护山区儿童成长,创建“田野诗班”,用诗歌和文学的力量,丰盈孩子们内心。



我所任教的学校,留守儿童占半数以上。长期父母陪伴的缺失,让很多孩子性格内向、孤僻,对未来也十分迷茫。

“棉花吐出了丰收。”孩子写的这句话让我意识到,他们拥有独特的创造力、想象力。我试着把诗歌带进课堂,跟孩子们共建“田野诗班”。通过阅读、写诗,孩子们拥有了更多融入生活、挑战自我、走向世界的勇气。

作为一名省人大代表,我参加了30余次代表活动,联系上百名群众,围绕群众关心的教育优质均衡发展、妇女儿童权益、进一步丰富乡村孩子的课余文化生活等课题,积极调研提出建议。

为让更多教育工作者参与进来,在上级部门支持下,李柏霖创意写作名师工作室成立,吸引十多名老师加入。我们把数学中的“加减乘除”、美术中的“绘画雕刻”、音乐里的“谱曲歌唱”融入诗歌教学,探索诗歌里的美育奥妙。

今年两会,我将围绕乡村留守儿童心理健康、学校心理健康教育、提升农村中小学生学习美育水平、改善乡村妇女儿童活动环境等方面提出建议,为我省教育优质均衡发展贡献一份力量。

■湖南日报全媒体记者 李夏涛 三湘都市报全媒体记者 胡锐

### 委员风采

#### 卢妹香:推动打造“湘女姐姐”家政品牌

【人物档案】

卢妹香,省政协常委。她重点关注家政行业的发展,积极为之建言献策,着力推动湖南省家政行业的有序发展。



据不完全统计,我省有照料需求的老年人占35.6%、未成年人18.2%、双重需求的占30.4%。家政业的市场需求非常大。

但这些年我也注意到,该行业历年积累的问题矛盾较多,导致行业发展欠缺规范性。比如,从业人员年龄大、流动性大,与从业机构黏性不足,绝大部分从业员工工资游离在从业机构之外,从业机构无法按照规定缴纳社保和税费等。从业机构无准入门槛,企业小、散、乱的特征突出,相互之间业务、价格内耗严重……

2024年,为推动我省员工制家政企业有序发展,我撰写了提案《打造千亿产业,着力推动我省员工制家政服务业有序发展的几点建议》,强调在规划、标准、规范、政策扶持和监管等5个方面应予以加强。还实地调研考察长沙、常德、怀化、郴州等地的家政企业从业情况,重点关注家政进社区、居家养老与社区养老结合等情况,同时助力“湘女姐姐”家庭服务产业联盟落地落实。

今年我将继续关注家政行业的发展,助力家政进社区,推动省妇联打造“湘女姐姐”家政品牌,并创建信息化平台。

■湖南日报全媒体记者 张英 三湘都市报全媒体记者 李琪



1月12日上午,省人大代表走进酒店,向大会报到。

## 省人大代表抵长报到 来自湘潭的代表带来“集市里的群众建议” 赶集“摆摊”收到群众建议



扫码看视频

三湘都市报1月12日讯 肩负着人民的期望与嘱托,满怀着履职的热忱与激情,今天,出席湖南省十四届人大三次会议的省人大代表们带着民意、民情,以饱满的政治热情、昂扬的精神状态陆续抵达住地,向大会报到。

上午9时40分左右,湘潭代表团的大巴车缓缓驶入住地。省人大代表们带着行李走进酒店,在工作人员的带领下完成报到手续。

“我这次的建议主要是围绕乡村基础设施建设展开的。”省人大代表、湘潭县春静水稻种植专业合作社理事彭水平告诉记者,作为一名来自基层的农民代表,她始终关注着

农业农村的发展和老百姓的需求,“我这建议是‘摆摊’摆出来的”。

“每月15日是大家赶集的日子,也是湘潭县人大代表在各乡镇人大代表联络站‘摆摊’接待群众的日子。”彭水平告诉记者,2022年,湘潭县人大在排头乡打造了全省首个“集市代表联络站”,此后这种形式被推广到湘潭各地。“这样一来,老百姓赶趟集就能把建议提了,方便多了。”

彭水平向记者展示了她的工作记录本,其中,不少建议就是她在集市代表联络站收集的。“平常我会用这个本子记录一些群众建议和会议内容,这次我把它带到了省人民代表大会的现场,用来记录大会内容”。

■文/图/视频 全媒体见习记者 罗文敏